

# 中央拨90亿元补贴困难群众

首次全国发补贴,城市低保每人150元,农村低保和五保每人100元

春节前,总计90多亿元的一次性生活补贴,将发放到全国7400多万城乡困难群众手中。昨日,民政部副部长姜力,在为城乡困难群众发放一次性生活补贴工作视频会议上作出如上表示。

昨日,农业部有关负责人在接受采访时称,这也是中央首次在全国范围内向数千万人发放一次性生活补贴。

据姜力介绍,此次中央一次性生活补贴将以现金形式、由民政部门负责发放。发放范围和补贴标准是,农村低保对象和农村五保对象每人100元,城市低保对象每人150元,享受国家抚恤补助的优抚对象、建国前入党或参军的农村老党员和建国前入党未享受离休待遇的城镇老党员每人180元。她要求,春节前必须足额发放到所有补贴对象手中。

民政部门表示,此次发放一次性补贴,是为了进一步改善城乡困难群众的生活,拉动低收入群体消费需求,确保他们过一个欢乐的春节。

据悉,目前,全国共有城乡低保对象6200多万,农村五保对象530多万,享受国家抚恤补助的优抚对象等640多万。姜力称,中央今年将大幅增加城乡低保补助资金,还将提高优抚对象生活补助标准。

## 解读 1

### 春节前补贴将全部发放到位

昨天,姜力强调,各级民政部门要严格管理和督察补贴资金的发放,确保春节前补贴全部发放到位。

距离春节只有半个月的时间,如何保证在春节前给7400多万城乡困难群众发放一次性补贴?昨日,民政部有关

负责人解释说,无论是农村低保户、五保户还是城市低保户以及优抚对象,民政部门都会按照标准为他们定时发放补助,这部分人群的资料也已经在民政部门备案,所以这次发放补贴将主要依托现有渠道,保证资金在春节前发放完毕。

姜力称,各级民政部门要督促各地规范补贴对象的审核和发放程序,向群众公开补贴标准和对象范围,使发放工作公开透明,接受群众的监督。各省要在1月24日前将中央补贴发放落实情况报民政部、财政部。

## 解读 2

### 发放金额考虑城乡消费差异

昨日,民政部有关负责人在接受采访时称,此次发放补贴是综合考虑到了城乡不同地区消费差异、依据目前城

乡低保水平的标准确定了现在的金额。

他介绍说,目前全国农村低保水平每人每月40元左右,城市每人每月130元左右,如果一次性补贴超出太多,也会影响到现有的低保标准。并且,解决城乡困难群众的生活问题,还是要靠已经确立的保障体系来解决的。

据《新京报》

[链接]

### 杭州今年将向困难人群发放1亿元消费券

今年,杭州市政府就要拿出一笔对市民有帮助的大钱。市长蔡奇说,“2009年,杭州要拿出1亿元,给困难群众发放消费券,既帮助他们度过金融危机,也拉动本地消费。”

据《都市快报》

## 医疗卫生

### 鸡泽数十学生感染甲肝病毒

昨日,记者了解到,河北省卫生部门接到邯郸鸡泽县学生感染甲肝病毒的疫情报告,目前卫生部门已介入此事,并有效控制了甲肝疫情。

据了解,1月8日晚,鸡泽县实验中学30多名患甲肝的学生在县医院接受治疗。鸡泽县卫生局负责人称,他们去年12月4日接到疫情报告。目前,除另一所小学有一名学生治愈出院外,还没有发现其他人群感染,没有重症和死亡病例。

据《河北青年报》

国家流感中心主任舒跃龙表示

### 人禽流感散发病例将不断出现

针对近期北京发生的一例人感染高致病性禽流感病例,昨天,中国疾控中心病毒病所副所长、国家流感中心主任舒跃龙表示,根据全球及我国的人禽流感疫情形势,结合动物疫情形势,推测我国人禽流感散发病例还将不断出现,感染来源不明的病例可能依然存在,共同暴露将导致家庭聚集性病例出现,禽流感防控任务艰巨。

舒跃龙表示,目前国际上已知的禽流感病毒感染的途径绝大多数是通过禽—人传播,人传人的可能性极为有限,公众对此无需恐慌。

综合《京华时报》、新华社



朱泽斌油画  
拍出1亿元天价

广东画家朱泽斌的一幅名为《相约和谐广州,共享激情亚运》中文象形油画作品(上图)日前在新加坡迎春艺术珍品大型拍卖会上,以约合人民币1.1516亿元拍出,创下中国古今书画作品在全球拍卖市场上的最高纪录。据悉,买家来自印度尼西亚。据《羊城晚报》

## 要闻速递

### 新医改要遏制医疗机构创收

卫生部党组书记高强9日在2009年全国卫生工作会议上指出,医药分开的实质,不是将医药机构分开或医药管理分离,而是要消除医疗机构扩大药品销售的利益驱动,规范药品合理使用。

高强说,落实基本医疗卫生的公益性质,要建设发展好公立医疗卫生队伍,较大幅度地增加卫生投入,建立稳定的经费保障机制,遏制住医疗机构的创收倾向,开展改革公立医院以药补医机制的试点,加强公共卫生和基本医疗服务,严格医疗卫生监管。

高强指出,我国卫生发展中存在六个“不协调”:一是卫生事业发展与经济发展不协调,二是公共卫生和医疗服务不协调,三是医疗服务与医疗保障不协调,四是城乡、区域卫生发展不协调,五是中西医发展不协调,六是公平与效率不协调。

综合新华社、中新社

### 刊登色情低俗内容 41家网站被关闭

根据公众举报,并经有关部门核实,就是爱妹妹“丝袜美女”最真实的偷拍网”和“梦想岛”等41家网站主要刊登色情和低俗内容,违反了《全国人民代表大会常务委员会关于维护互联网安全的决定》《互联网信息服务管理办法》《互联网新闻信息服务管理规定》等法律法规的规定,近日被依法关闭。据新华社电

### 解密中央电视台《新闻联播》 审片室电话可直通中南海

1978年5月,经中共中央批准,北京电视台改称中央电视台,英文缩写CCTV,但正式定名的《新闻联播》,却在这一年的1月1日就通过电波发向了全国。

一档承载了诸多特殊意义、具有崇高地位和经济价值的电视节目,也从此走进了国人的生活。

如今,很多人“每晚7点开电视看新闻”的习惯,大约就发端于此时。

#### 筹备开播

#### “只闻其声不见其人”

1978年1月1日,当天值班编辑黄一中手写的一张“电视新闻播出串联稿”上,满是勾勾画画的箭头和圆圈,这张纸上记录的是第一期《新闻联播》的主要内容:共5条新闻,加上配乐和切换时间,全长20分钟,头条是《邓副主席出席国务院办公室招待会,同外国专家欢庆新年》。

开播后,由于当时电视台没有录像机,新闻画面用电影胶片拍摄下来送到直播间,一边播放带子,一边同步配音解说,播音员本人并不出现在节目画面上,“只闻其声,不见其人”。

《新闻联播》首任男主播赵忠祥记得,这样的情况持续了两年,直到1979年底,他的面孔才第一次出现在《新闻联播》上。“第一次上镜,屏幕上只有我一个人,后来不久改成一男一女两人播报新闻。”双人搭档主播的形式一直沿用至今。

#### 地位提升

#### 审片室电话可直通中南海

1982年9月1日起,中央明确规定,将重大新闻的发

布时间从20点提前至中央电视台《新闻联播》的播出时间19点,重要新闻将首先在《新闻联播》中发布。

这标志着中央电视台首次成为独立的新闻发布机构。之前,中央政令和重要信息的发布渠道,以《人民日报》和中央人民广播电台为主。

据《南都周刊》报道,《新闻联播》是中央电视台唯一享有专用审看间的节目,每天下午,分管新闻的副台长和新闻中心主任要在这里审看当天待播的样片。

一位多次送审样片的资深记者这样描述审看间里的场景:“沙发中间的茶几上有两部引人注目的电话,其中一部是可以直通中南海的红机。”

#### 市场化改革 广告时段供不应求

1991年起任央视台长的杨伟光在任期内实施了一系列电视改革,包括《新闻联播》的市场化改革。

1993年,两家企业同时点明要《天气预报》中间的5秒钟广告,央视就又追加了一条5秒钟广告。1994年4月,在《新闻联播》和《天气预报》之间,这个时段的广告增加到60秒,仍然供不应求。

1994年春,杨伟光曾对时任央视广告中心主任的谭希松说:“看来这一时段的招标是势在必行了。”

于是,1994年11月,谭希松操办了第一届“中央电视台黄金时段竞标会”。“黄金时段”的标志就是《新闻联播》前后的若干分钟。结果,山东“孔府宴酒”以3079万元的高价中标,由此诞生了人

们熟知的“标王”。

此后几年,“标王”之争愈演愈烈,1997年“秦池”以3212118亿元的天价夺得“标王”。2007年央视黄金时段招总额突破80亿元,如今《新闻联播》前后数分钟的广告收入,占据了CCTV共计16个频道全部广告收入的大部分。

#### 形象革新

#### “微笑播报”引争议

《新闻联播》的主播向来有“国嘴”、“国脸”之称,他们被认为代表了“国家形象”。罗京曾戏称,自己换个发型都必须经过台长允许。

《新闻联播》的播报风格,则被赵忠祥概括为“字正腔圆”,“从栏目创立开始,就延续了老一辈播音员齐越、夏青在中央人民广播电台时确立的风格。”

然而30年来,《新闻联播》也在悄悄改变。

1984年,新晋女主播卢静首次在《新闻联播》中尝试了“微笑播报”,一改此前主播不苟言笑的严肃形象,增添了亲和力。

虽然短暂引发了一些争议,但观众总体反响良好,于是这种时而面露微笑,并伴有“观众朋友您好”等问候语的风格,就沿用了下来。

22年后,《新闻联播》“主播换人”事件,一度成为街谈巷议的热点。

2006年6月5日,《新闻联播》的观众惊奇地发现,电视里出现了两张“生面孔”——年轻的康辉和李梓萌坐上了主播台。人们恍然发现,这档节目已经有17年没换过新主播了。据《新京报》

## 法治在线

致64人死亡,22人受伤

### 湖南凤凰塌桥事故责任人获刑

据新华社长沙1月9日电(记者苏海萍)9日,湖南株洲市荷塘区人民法院、攸县人民法院、吉首市人民法院和麻阳苗族自治县人民法院分别对湖南凤凰溪沱江大桥坍塌事故案件的相关责任人作出一审判决。

株洲市荷塘区人民法院一审以玩忽职守罪、受贿罪、单位受贿罪数罪并罚判处原湖南省湘西土家族苗族自治州凤大公路建设有限公司总经理游兴富有期徒刑19年,剥夺政治权利5年,并没收财产人民币5万元,犯罪所得人民币259万元、美金1万元予以追缴,上缴国库。

攸县人民法院一审以玩忽职守罪、受贿罪、单位受贿罪数罪并罚,判处原湘西北土家族苗族自治州凤大公路建设有限责任公司董事长胡东升有期徒刑19年;以重大安全责任事故罪分别判处原湖南省路桥建设集团公司第七公司副经理、凤大公路A1标段项目部经理夏友佳,湖南省金衢交通咨询监理有限公司董事长胡伟等14名被告人5至10年有期徒刑。

麻阳苗族自治县人民法院一审以重大安全责任事故罪、受贿罪数罪并罚判处原湘西北土家族苗族自治州凤大公路建设有限责任公司副总经理兼总工程师吴志华有期徒刑12年,并处罚金2万元。

2007年8月13日,湖南省湘西北土家族苗族自治州凤凰县堤溪沱江大桥发生坍塌事

故,造成64人死亡,4人受重伤,18人轻伤,直接经济损失3974.7万元。

吉首市人民法院一审以玩忽职守罪、受贿罪、单位受贿罪数罪并罚判处原湘西北土家族苗族自治州凤大公路建设有限责任公司副总经理兼总工程师吴志华有期徒刑12年,并处罚金2万元。

2007年8月13日,湖南省湘西北土家族苗族自治州凤凰县堤溪沱江大桥发生坍塌事